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Ejemplo 

 
En una investigación se estudian los efectos que tiene el cadmio en el crecimiento de las raíces de 
Allium cepa L. Dicho estudio quiere saber si hay diferencias entre un grupo sin exposición al cadmio 
contra uno que sí tiene exposición a este metal pesado. 
 
Ofrecen las siguientes muestras: 
 

N° de muestra Control 𝑋1 Cadmio 𝑋2 

1 1.4 0.4 

2 1.6 0.6 

3 2.4 0.8 

4 2.6 0.9 

5 2.9 0.5 

6 3.1 1 

7 3.3 1.3 

8 3.6 1.5 

9 3.8 1.5 

10 4.1 1.7 

11 4.5 1.9 

12 4.7 2 

13 4.7 2.1 

14 5.2 2.2 

15 5.4 2.4 

16 5.6 2.5 

17 5.7 2.6 

18 6.1 2.9 

19 6.2 3 

20 6.4 3.1 

21 6.4 3.3 

22 6.7 3.3 

23 6.7 3.5 

24 7.3 3.7 

25 7.3 4.1 

 
Tamaño de la muestra: 

𝑛1 = 25 

𝑛2 = 25 

 

 



UNIVERSIDAD  NACIONAL  AUTÓNOMA  DE  MÉXICO 
FACULTAD DE ESTUDIOS SUPERIORES ZARAGOZA 

CARRERA DE BIOLOGÍA 
 

 

2 
 

Promedio de la muestra: 

𝑥̅1 =
𝑥1 + 𝑥2 … 𝑥𝑖

𝑛1
= 4.708 

𝑥̅2 =
𝑥1 + 𝑥2 … 𝑥𝑖

𝑛2
= 2.112 

Varianza de la muestra: 

𝑠1
2 = [

∑(𝑥1 − 𝑋1
̅̅ ̅)2

𝑛1 − 1
] = 3.101 

𝑠2
2 = [

∑(𝑥1 − 𝑋1
̅̅ ̅)2

𝑛2 − 1
] = 1.164 

De acuerdo con la prueba de F las varianzas son diferentes, por lo que: 

a. Establecer hipótesis. 

𝐻0: 𝜇1 =  𝜇2   El promedio del grupo 1 (sin cadmio) es igual al promedio del grupo 
2 (con Cadmio).  
𝐻1: 𝜇1 ≠ 𝜇2   El promedio del grupo 1 (sin cadmio) es diferente al promedio del 
grupo 2 (con Cadmio). 

 
b. Dibujar región de rechazo y no rechazo con un 𝜶 = 𝟎. 𝟎𝟓 

 

La prueba indica que es de dos colas por lo que se ha de considerar 
𝛼

2
= 0.025 

 

 

Figura 1. Región de rechazo y no rechazo para una prueba bilateral con 
𝛼

2
= 0.025 
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c. Se calcula el estadístico de prueba 
 

𝑡𝑐𝑎𝑙 =
𝑋̅1 − 𝑋̅2

√(
𝑆1

2

𝑛1
+

𝑆2
2

𝑛2
)

=
4.708 − 2.112

√(
3.101

25
+

1.164
25

)

= 6.285 

 
Obtener valor teórico 
 

𝑡𝑡𝑒𝑜 = 𝑡
(𝑔𝑙,

𝛼
2

)
= 𝑡(40,0.025) = 2.423 

Donde 

𝑔𝑙 =
(
𝑆1

2

𝑛1
+

𝑆2
2

𝑛2
)2

(
𝑆1

2

𝑛1
)2

𝑛1 − 1 +
(
𝑆2

2

𝑛2
)2

𝑛2 − 1

=
(

3.101
25 +

1.164
25

)
2

(
3.101

25
)

2

24 +
(

1.164
25

)
2

24

= 39.79~40 

 

Nota: para buscar el valor teórico, se requieren tablas de distribución, éstas son cálculos que 

representan valores estandarizados. Por lo general los grados de libertad se encuentran en la parte 

izquierda de la tabla y se representan con una 𝑣, mientras que la significancia se encuentra en la 

parte superior representados por 𝛼 o bien 
𝛼

2
, según sea el caso. Una vez se conozcan las tablas que 

se van a utilizar, se busca la intersección entre los grados de libertad (el valor que se calculó con la 

fórmula) con el valor de significancia .  

 

 

𝑣 

0.1 0.05 0.025 0.01 0.005 𝛼 

0.20 0.10 0.05 0.02 0.01 𝛼

2
 

1 3.078 6.314 12.706 31.821 63.657  

2 1886 2.920 4.303 6.965 9.9925  

…       

40 1.303 1.684 2.021 2.423 2.704  

…       

∞ 1.282 1.645 1.960 2.326 2.576  
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d. Aplicar regla de decisión para rechazar o no 𝑯𝟎. 

Fig. 2 El valor de t calculada cae en las regiones de rechazo. 
 
Entonces, cómo 𝑡𝑐𝑎𝑙 = 6.285 > 𝑡𝑡𝑒𝑜 = 2.423 la hipótesis nula se rechaza. 
 

e. Concluir el problema con texto 
 
Con un valor de confianza del 95% se puede afirmar que el contenido promedio de cadmio 
es diferente entre los dos grupos.  

 


